

SAN DIEGO, CA
U.S.A.

Fundación
Felipe González

Felipe González
Secretario General
Partido Socialista Espanol
Garcia Morato, # 165
Madrid

23F

26 de Febrero de 1981



Muy Sr. mio:

Los últimos acontecimientos en España, me han hecho pensar y repasar la historia de nuestra nación y debo confesar que cuando me enteré del golpe de estado, las rodillas me temblaron y se me erizó la piel. Usted dirá, muy bien ya me he enterado "¡ so what!"... y me lo cuenta a mi ¿por qué?. Eso es lo que voy a tratar de explicar.

Como ya se habrá imaginado soy un emigrante, que como muchos otros, salí de España para asegurarme un futuro mejor y conseguir una educación, (actualmente soy un estudiante de derecho).

Después del atentado ha quedado aclarado en mi mente, lo que por algún tiempo me he negado a aceptar, y eso es; que en España todavía sólo existen dos partidos; uno civil y el otro militar. El civil compuesto por PSOE, UCD , PCE etc... y el militar por los miembros del ejército.

El golpe ha fallado, pero de todos los hechos debemos aprender algo y vienen a mi mente preguntas, algunas con respuesta otras sin ella.

El Teniente Coronel junto con el Teniente General y desde luego otros miembros que saldrán a la luz y otros que no saldrán han estado pensando en un golpe de estado por algún tiempo, fallaron por una simple razón, FUERON IMPACIENTES; no supieron elegir el momento oportuno, ha quedado bastante claro, que el pueblo español, (prudentemente, tal vez) se le helaron las venas y dejaron las calles desiertas entregándose a lo que la suerte les deparara.

. El gobierno inutilizado por completo en menos de cinco minutos, agachados detrás de las sillas ! por si las moscas!.

¿Quién sale a favor de la democracia?- Los militares - eso me recuerda

Fundación Felipe González

la defensa de la República? por Franco en su guerra contra los mineros de Asturias. Y a partir de ahora, por unas líneas, le voy a plantear una analogía, porque aunque no lo queramos la historia se repite y la de España particularmente.

- . Los españoles, con la diferencia de la educación, somos los mismos que en los años 30.
- . Los militares que han dado el fallido golpe, son los mismos cabezas de turco, que fallaron en la Región Militar de Zaragoza en el año 1934. El general de Valencia, tal vez un Sanjurjo. ¿Quién es el Genral Yague? ¿Varela? ¿Donde esta el mas astuto de todos, Franco?. Ojalá y no lo sepamos nunca, pero es mi opinión que están esperando lo que ya otros esperaron (y leen los mismos libros) y es que las condiciones sean favorables; a saber:

- Actos de terrorismo incontrolable.
- Situación económica caótica. A la muerte de Franco, las bases para la democracia eran buenas por la existencia de una gran clase media, pero eso se está deteriorando y pueda dar lugar a...
- Descontento del pueblo español.- lo que Franco más anheló-.
- Lucha politica (descarnizada) entre los partidos civiles por el poder sin resolver los problemas económicos y sociales del país.-Sin la colaboración de todos los partidos, no importa quien esté en el poder, no habrá solución.-Desde luego el descuartizamiento se puede justificar porque al español le gusta la fiesta brava.

Desde luego, me falta añadir otra pieza importante a este rompecabezas.-El Rey*. La mayoría de los españoles, por desgracia, tanto para la Corona como para los españoles, tienen puesta todas sus esperanzas en él. El Rey significa la legalización de la Monarquía-Parlamentaria de cara al mundo, así que se podría deducir, como muchos españoles deducen, que si en golpe militar llegara a tener éxito, el mundo teoricamente apoyaría al Rey,(siempre y cuando el Rey no hubiese cedido a las presiones militares, como lo hizo Alfonso XIII), aunque eso fuese verdad, que desde luego no lo es, prueba de ello es la realidad cotidiana de los intereses creados por los diferentes poderes (El Salvador). Yo creo que es mucho mas saludable una Constitución Solidificada por su duración que un parche puesto por una figura por muy lucida que ésta sea.

Concluyendo, respondiendo a la supuesta pregunta del encabezamiento el PSOE, es el partido, practicamente hablando, de Centro dentro de las fuerzas políticas civiles de España; por eso, tiene sobre sus espaldas la responsabilidad de unificar dentro de un juego democrático

el partido civil español y usted como su Secretario General, es el director de la orquesta. y corresponde a este partido usar toda su influencia y apoyo para acabar con el terrorismo, la fuerza mas peligrosa para el futuro de nuestra Constitución. El terrorismo debe ser eliminado pero no creo que sea inteligente hacerlo usando el ejército o por medio de acciones policiacas, ya qué no debemos olvidar, que de represalias de estos cuerpos nace el apoyo a E.T.A., GRAPO y del criticismo de los mismos las actividades de Cristo Rey y demás.

La primera batalla contra el ejército ha sido ganada, aunque repito, la amenaza existe. Contra el terrorismo se está perdiendo.

Señor Director: ¡a escena!

La democracia ha salido fortalecida?

La democracia ha salido debilitada?

!NO! La democracia ha salido montada en un caballo prestado por el ejército.

Buenas noches LIBERTAD





Partido Socialista
Obrero Español

Comisión Ejecutiva Federal
Secretaría General

FG/MS-01/AI



Fundación
Felipe González

[REDACTED]
SAN DIEGO, CA [REDACTED]
U.S.A.

Madrid, 18 de Marzo de 1981.-

Muy Sr. nuestro:

acusamos recibo de su carta del día 26 de febrero, en la que hace un exhaustivo análisis de los acontecimientos del día 23, en el Palacio de las Cortes.

En nombre del Secretario General le agradecemos su aporte, aunque no coincidamos con todas sus ideas.

Le saludamos muy atentamente,

MYRIAM SOLIMAN

Por la Secretaría General

